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Ministerstvo zdravotnictví předložilo návrh nařízení vlády, jehož cílem je zařadit nové
psychoaktivní látky na seznam zařazených psychoaktivních látek. Vláda jej na dnešním
jednání schválila. Cílem návrhu je zařadit na seznam zařazených psychoaktivních látek
látky, které bude možné podrobit zkoumání jejich rizik, a zacházení s nimi je výrazně
omezené pouze pro vědecké účely a osobní potřebu, což má pomoci omezit rizika pro děti a
mladistvé, protože s těmito látkami nebude možné obchodovat.

V první polovině roku 2024 byly na seznam návykových látek zařazeny semisyntetické kanabinoidy
HHC, HHC-O a THCP, které způsobily závažné intoxikace především mezi dětmi a dospívající
mládeží. Toto zařazení reagovalo na jejich rychlé šíření na trhu a zdravotní rizika spojená s jejich
užíváním. V průběhu roku bylo dále navrženo zařadit další semisyntetické kanabinoidy s časovým
omezením do konce roku 2024.

S účinností novely zákona o návykových látkách (zákon č. 321/2024 Sb.), která nabývá platnosti 1.
ledna 2025, bude možné zařazovat látky do nové skupiny tzv. zařazených psychoaktivních látek.
Tento právní rámec umožní efektivní hodnocení jejich rizik pro veřejné zdraví a zároveň zabrání
kriminalizaci jejich držení fyzickými osobami. Návrh zahrnuje zařazení 9 semisyntetických
kanabinoidů, včetně látek HHC, HHC-O a THCP, které byly identifikovány jako závažné riziko pro
zdraví populace, a regulaci dalších 123 nových psychoaktivních látek, s cílem omezit jejich šíření a
předejít vzniku nelegálního trhu v České republice.

„Zařazení těchto látek na seznam je klíčovým krokem k ochraně veřejného zdraví. Naším cílem je
efektivně chránit zejména děti a mladistvé, které mohou být novými psychoaktivními látkami nejvíce
ohroženi. Je to naše povinnost jednat včas a rozhodně, abychom byli schopni tomuto problému včas
předcházet,“ uvedl ministr zdravotnictví Vlastimil Válek.

Navržené opatření je v souladu s evropskou legislativou a již bylo odesláno Evropské komisi v rámci
procesu technické notifikace se žádostí o zrychlenou proceduru. Stanovisko Evropské komise k
návrhu se očekává začátkem ledna 2025.
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